

流动摊贩“进驻”人行道成为“菜场”

城管：将延长蹲点执法时间



本报讯（记者黄丽娟）本来干净畅通的人行道，近来却被流动摊贩占用了，这让住在附近的居民很是苦恼。“每天早上出门上班时，就看到小区东门口聚集着很多卖菜的流动摊贩，不仅搞得地面又脏又乱，还影响大家正常通行。”日前，家住江东天水华都小区的盛小姐向本报反映，并呼吁相关部门及时整治。

居民

马路菜场让人又爱又恨

盛小姐住在天水华都小区近两年了，每天上班都从小区东门出来。她告诉记者，原来该处并没有什么摊贩，也就一两摊卖卖水果，道路也清爽爽的。“然而，从今年上半年开始，不知道从哪里突然冒出来那么多卖菜的流动摊贩，卖水产的也有，烂菜叶和死螃蟹随意扔在地上，看起来乱七八糟。”盛小姐颇感郁闷地“吐槽”，“由于人行道被占用了，有时步行的人不得不走机动车道，因此也存在不少安全隐患。”

昨天上午8时多，记者来到位于天水华都小区东门口的“马路菜场”，在一家卖蔬菜的店旁聚集着近十个小

摊贩，有卖蔬菜的、卖水产的、卖水果的……当时正值上班高峰，电瓶车、自行车、行人在流动摊贩的夹挤下缓慢而行，卖菜的买菜的人头攒动，讨价还价，十分嘈杂。一名前来买菜的大妈说：“今天摊位算少的，多的时候，几十米长的人行道上全都是人。”

得知记者采访此事，本来赶着上班的陈女士停下了脚步。她说自己家住在马路旁边，对马路菜场真是“又爱又恨”，“由于我睡眠不太好，经常会被楼下的讨价还价吵醒，确实很生气。可是，另一方面，我妈年纪大了，出门就可以买到菜，对她来说方便不少。”一位买了两条带鱼的大爷很高兴地对记者说，“我是特意从华严菜场来这里买的，比菜场便宜多了。”

城管

将延长蹲点执法时间

记者发现，贺丞社区居委会就在该“马路菜场”旁边。对此，社区党委书记翁良波摇摇头说，“我们天天劝阻，没用，城管执法人员倒是天天来管的。他们一来，摊贩们就跑了，

可他们前脚刚走，摊贩们又陆续出来了，像打游击一样。”不过，翁书记表示，由于城管人员的持续介入，情况好转了不少。

随后，记者联系了江东白鹤街道城管中队。朱队长解释说，上半年由于华严菜场周边在集中整治流动摊贩，此外，天水华都小区门口人流量大，所以很多流动摊贩跑到那里去了。关于该处的“马路菜场”扰民情况，朱队长表示确实接到不少居民的投诉，“因此，今年7月份开始，我们中队就派队员从早上6时45分到8时在该处蹲点执法，严禁摊摆摆摊。”

朱队长还告诉记者，由于8时许执法人员正好交接班，一些流动摊贩便利用了这个时间差前来摆摊，“对此，我们将把执法人员的蹲点执法时间从8时延长到上午9时。”

左图为人行道上的马路菜场。
(黄丽娟 摄)

求证新闻
热线 87000000
微博 @宁波日报(新浪、腾讯)，或在宁波日报客户端留言

谈恋爱开销不够偷取老乡工资卡

本报讯（记者沈孙晖 通讯员吴玲）在同事和领导眼中，22岁的小许不但长得帅，工作也很出色。但原本有着大好前途的他，由于恋爱开销不够，竟然偷取走小伙伴卡里7000元钱。

小许是山西人，今年初他和表妹露露、莹莹等5个同村小伙伴，满怀憧憬来到宁波打工，其中年纪最大的22岁，最小的才18岁。

很快，他们在鄞州五乡一家纸制品厂找到了工作，6个人在厂里形影不离。半年多下来，小许工作表现出色，深受厂长和老板娘的称赞。

据悉，19岁的露露和同龄的莹莹住同一间寝室。小许为了方便照顾表妹，经常到她们寝室串门。

国庆假期，小许带着新交的女朋友四处游玩，将身上的钱都花完了。由于11月正逢天猫“双十一”和银泰店庆，他想着为女朋友和自己买几套像样的衣服。但爱面子的他又不好意思向小伙伴们借钱。

一次，小许无意间发现莹莹的工资卡藏在枕头下面。刚好一个星期后，莹莹寝室的门锁坏了。他不禁起了歪念。

10月27日下午5时许，小许趁着小伙伴们去吃饭，悄悄跑到莹莹宿舍，拿走她藏在枕头下的工资卡，跑去ATM机取现。取款时，他以莹莹的生日作为密码输入了进去，没想到蒙对了。

据悉，莹莹的卡里有8000多元。小许分三次共取走7000元，再悄悄将卡放了回去。他本想着等过几个月挣了钱，就把钱还上。

11月26日上午10时许，莹莹到ATM机上取钱时发现卡里少了7000元，立即向五乡派出所报警。

当看到监控画面上的取款人，竟然是朝夕相处的小许，莹莹和露露都呆掉了。目前，小许已被刑事拘留。

【紧接第1版①】制订出台了“孝德教育的101个细节”。101个细节分为爱国、爱集体、爱家三部分，每部分都有对应的几十个细节，如爱国要做到“周一升旗仪式、大声唱国歌、行注目礼”，爱家要做到“和父母打电话时，不能先挂电话，等父母挂断了我们再挂断”，“周末在家少出门，多与家长吃吃饭。学做饭菜，等父母工作回家一起吃饭”等。

不喊假大空的口号，用文化滋润心灵

“父母呼，应勿缓，父母命，行勿懒……”晚上6点整，杭州湾职校的校园里按时响起了学生的琅琅诵读声。每天晚上6:00—6:15是“经典一刻”，全校学生齐声朗诵传统文化读本，这已成为“杭职”一道风景。

社会上一些不良风气不断冲击着中职校园。针对这一现象，三年前，杭州湾职校重点推出传统文化教育，希冀学生在学习传统文化的过程中明事理、懂礼仪、肯吃苦、善进取。

学校老师自己编写教材《生活教育读本——传统文化篇》，从《论语》、《孟子》、《三字经》等中华文化名著中提炼出经典篇章，归纳成“孝慈”、“宽厚”、“敬业”、“向善”、“诚信”、“礼仪”六大部分，加以通俗易懂的翻译、现代化的解读，配上插图或漫画，编写成册后发到每一名学生手中。

为使传统文化真正在学生心中生根发芽，学校还经常举行各种传统文化趣味比赛。讲故事、演小品，赛场上，各班级大显神通，11图文1班用经典老歌《上海滩》翻唱《弟子规》，笑翻了全场。

“我对以前不屑一顾的古典文化产生了浓厚兴趣，特意到图书馆一口气借了三本古籍，读起来比青春小说还痴迷。”10电气2班周泽青同学在日记中这样写道。学习经典，亲近古典，一开始学生并没有太多兴趣，但渐渐地，他们开始喜欢上了里面的故事，感悟到了里面的哲理。

被告人因病不便来甬接受审判

江北法院把法庭“搬”到大凉山

监禁居住。

考虑到曲某被监视居住在四川凉山，若前来宁波接受审判，长途跋涉免不了奔波劳累，对其病情可能会造成恶劣影响，于是该案承办法官会同江北区公检两家进行协商，决定将审判法庭“搬”至大凉山的院坝里，展开一场公开透明的特殊庭审。

当天，在曲某家小小的院坝里，挤满了围观旁听的村民们。院子里虽没有庄严的国徽和法槌，但是庭审仍然依法严肃紧张地进

行着。本着以案普法、教育一方百姓的原则，承办法官在庭审过程中以案说法，释法析理，在查清事实的基础上，对曲某的犯罪行为进行了道德训诫和思想开导，也为现场旁听的村民们上了一堂生动的“法治课”。

经审理查明，3月6日至29日，曲某伙同他人多次爬窗进入江北区的多个小区居民家中进行盗窃，盗窃金额2.3万余元。日前，该院以盗窃罪判处曲某有期徒刑一年六个月，缓刑两年六个月，并处罚金7000元。



吉祥桂车厢

感恩文明号

昨日，在公交车宁波大学场站，几名宁大学生正在用叠纸爱心装扮青年文明号367路公交车车厢，感谢司机们为他们提供便利安全的出行环境。公交367路为市

青年文明号，是连接南北高教园区的专线，每天10辆公交车往返96个班次，为南北园区学子架起学习交流的桥梁。

(胡建华 毛敏尔 潘立娟 摄)

木工锯断手指协警带路送医

本报讯（记者黄丽娟 通讯员朱忠义）昨天，一名木工在干活时不慎被机器轧断了两根手指，送医路上司机迷路了。危急时刻，协警驾着摩托车在前方带路，将伤者送往医院。

“同志，去六院怎么走？我老公断了两根手指。”昨天下午1时30分许，钟公庙交警中队协警朱清骑着摩托车刚出了中队大门口，就被一个坐在面包车副驾驶座位上的中年妇女招手叫停，并向他大声求救，而司机正在一旁焦急地打电话问路。

朱清见此情形，骑上摩托车在前面带路。到达宁波市第六医院后，朱清连忙上前帮忙搀下受伤男子前往急诊室。

据悉，受伤男子姓李，东北人，41岁，是名木工，在吉林镇一家木具厂上班。昨天下午1时许，李师傅在木工修边机上干活时，他的左手中指和无名指不慎被卷入机器中。

工友们闻讯赶来，连忙将李师傅送到了附近的卫生院，医生见伤情严重，对其断指部位进行了紧急清创、止血处理后，建议赶紧转送专业骨科医院就诊。于是，工友叫来李师傅的家属，急忙驾驶面包车前往市第六医院，来到鄞县大道与广德湖路口时竟迷路了。

目前，李师傅伤情稳定，可惜的是由于两根断指高度损毁，已无法植接，需要再做进一步截指手术。

七旬老人走失江边海警官兵帮找家人

本报讯（记者冯小平 通讯员索向鲁 奕蒙）前天晚上，当海警二支队的官兵将走失的老人送上车后，老人的儿媳妇黄女士不住地道谢。

当晚9时20分许，正在支队营区门岗值勤的海警战士李炜发现，一嘴唇干裂、70多岁的老人已经在营区附近徘徊了好久。李炜上前向老人了解情况，得知老人与老乡走失，不知道怎么回家了。李炜扶着老人进岗亭，接着又给老人倒了一杯热茶，还泡面让她吃。

交谈中，得知老人是四川人，来宁波10多年了，平时自己一个人很少上街。当天下午，她和几个老乡一起去给另一个老乡的女儿过生日。在大家聊天时，她一个人走出来逛逛，没想到左转右转，找不到回去的路了。

再说暂住在距海警二支队营区20公里远的北仑小港街道新建村的赵洋，当天下午5时多下班回到家里，发现70多岁的老母亲没在家。四周找了一个多小时，还是不见老人的身影。这时，已经晚上7时多了，一家人加上邻居和老乡，10多个人连夜寻找，直到深夜10时多，还是没找到老人。无奈之下，赵洋只好报了警。

此时，在二支队营区门岗，任凭官兵怎么引导，老人也说不清自己住在哪里。于是，海警官兵一边继续和老人沟通，一边向“110”报警平台反映了情况。当晚10时37分，当地派出所所长赵洋打来电话，说海警二支队官兵救助了一位老太太，他们描述的老太太特征和赵洋的母亲很相似。赵洋马上打电话过去，确认走失的老人就是自己的母亲。

深夜11时多，赵洋和妻子黄女士等一行人赶到海警二支队营区，终于见到已经走失了七八个小时的母亲。

老父续弦 儿女断来往



世相漫说

庄豪绘

年近八旬的老翁续弦，从婚介所领回了一个小自己30多岁的“娇妻”，父子、父女关系因此僵化。后来，八旬老翁把儿子起诉到了法院，要求儿子支付赡养费。

家住北仑大碶的老翁有两女一子，8年前老伴过世。

子女们本以为老父亲就这平平淡淡过完余生了，却没想到6年前的一天，老翁突然说要再婚。“如果年纪还轻，我们也不会反对，可他都快80岁了呀，再说母亲去世也才两年！”老翁的子女都反对，特别是儿子更是气愤，因为父亲要娶的女子比他还年轻！

老翁不理会子女的意见，他给了“娇妻”5万元彩礼钱，随即两人登记结婚。这下，老翁和子女的关系算是“决裂”了。

几年过去了，80多岁的老翁因为治病花光了积蓄，还背了许多外债。他说自己生病期间，子女们对他不闻不问，所以他要把“不孝儿子”告上法院，要求儿子支付他生病期间的医药费和平时的生活费。

承办此案的法官认为，子女对父母应该承担法定的平等的赡养义务。现在老翁只告儿子一人，不符合法律规定，应依法追加老翁的两个女儿为本案的被告。如果老翁不想追加两个女儿的赡养责任，即视为老翁对自己权利的放弃。由于老翁表示不想追加两个女儿作为被告，昨天北仑法院依法判处儿子承担其父亲三分之一的医疗费及生活费。

(记者冯小平 通讯员北瑜 北堰)



新碶街道牡丹社区是北仑最早一批垃圾分类试点单位。为进一步推动垃圾分类，提高居民环保意识，11月27日早上，牡丹社区发动商务楼宇红领加入到了垃圾分类活动中来。通过分发宣传册、回收废旧垃圾，兑换绿色小盆栽的活动，来倡导辖区居民积极参与垃圾分类行动当中来。(刘碧瑾 摄)

的吃苦耐劳、严以律己、敢于担当的良好品行，该校毕业生成为周边企业争抢的对象。连续两年，上海大众向“杭职”招收了200名学生，没有一人被中途辞退，今年，上海大众再次向“杭职”招收了125名学生。企业相关负责人说，用“杭职”的学生让人放心。

“把孩子交给这样的学校，放心！”家长们更是争着将孩子送进“杭职”。2014年学校计划招生680人，结果前往报名的学生有2000余人，最后不得不临时扩班。

如今，“德育生活化”不仅在慈溪当地8所中职学校推广，还吸引了国内外各地的教育考察团前来考察学习。据统计，三年来，学校共接待国内外考察团160余批次。学校被列为浙江省“德育实验基地”，并先后被评为省级、国家重点技工学校。

【紧接第1版②】同比增幅达15.7%，高出北仑前三季度出口增幅6.9个百分点。笔者了解到，目前北仑有近400家企业出口高新技术产品，范围宽泛，主要涵盖机电类、小家电类、工业制品、纺织服装、文教用品等。

华朔模具是不少国际知名汽车整车厂商的合作商。今年，该公司研发的642踏板壳体总成产品作为“宁波市重点工业新产品”，主要定位于欧美重型卡车、中卡、商务乘用车等车型的制动系统，现已通过德国大众、美国通用等知名汽车整车厂的整车组装测试，并进入了其采购、供应体系。“今年，我们出口的产品技术含量高了，附加值也提升了。”宁波华朔模具有限公司体系专员崔杰介绍，今年前三季度，华朔模具实现出口3327万美元，同比增幅高达46.55%。

依托创新研发，北仑不少企业走出新路。宁波韵升磁体元件技术有限公司是全球VCM磁体的主要生产基地之一，其生产的VCM磁体远销东南亚、欧美等国家。该公司财务经理胡余红介绍，VCM磁体作为高新技术产品，是硬盘驱动器的主要零件，随着市场需求的增加，预计明年将实现大幅增长。

放飞青春梦想，用品德赢得未来

在很多家长看来，孩子一旦落榜普高就读技工学校、职业学校，他的人生便在没有希望的无奈中定格了。但杭州湾职校